Resolucidon de ejercicios propuestos en clase Tema 6

Transparencia 8

Identifique los productos mayoritarios y minoritarios de las siguientes reacciones

Cl Cl
""E“Jﬁ il g o
: t-BuOK J’\
NaOEt |$ Eii . ];J t-BuOK | |$ A ¥ ,,;m 1,?
(més l:::ﬁl'ru.‘dﬂ} fmenog‘ mruﬁda; i’ menor

(menos sustituido) {méds sustituido)

I - ,l\ + l
-BuOK |$ rllce EYEE s
X/\ — I$ o >Q/\ oS
{més sus!'rl'mdn} (manns sustltui do) (mu-nos sustituido) (mds sustituido)

Transparencia 12

Que productos se forman tras una E, si tratamos los siguientes sustratos con base fuerte




Resolucidon de ejercicios propuestos en clase Tema 6

Lo A %

Vg iyl r G

f’h"“,f"|“x . ..-*‘|‘“a.
: L k.
mayor menor

Transparecia n2 15

Dibuje el mecanismo de las siguientes reacciones E;

OH O
H,S0, " _

Calor




Resolucidon de ejercicios propuestos en clase Tema 6 2
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Calor
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Calor
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Resolucidon de ejercicios propuestos en clase Tema 6 &

Transparecia n2 17

|dentifique los productos mayoritario y minoritario de cada una de las siguientes E,

Zaitsev
>£H/\ H2304 )\/\ Mman
e ——— = +
calor
mayor menor
EtOH
/Y —_— /Y i /\{
Br calor Hoffman
mayor menor
Zaitsev
OH Trans Cis
S HZSO4 /V\/ AR s
AN OAEN
A calor A N F
mayor menor

Br Zaitsev Hoffman
S EtOH R R
| | . + | |
~F calor SN F

-~

mayor menor
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Resolucion de ejercicios propuestos en clase Tema 6 i \

Transparecia n? 18

|dentifique los productos mayoritario y minoritario de cada una de las siguientes E,
Trans _
N Cis
AN

]
il J/(Ji’f H25D4 menor
N calnr' mayor ‘
HG » \/ H,SO
m\%v/\{\-\ EI - \
% calor

Trans

menor mayor

Transparecia n2 24

Completa las siguientes reacciones de hidrohalogenacion

I Cl
_HBr N HI e HO| o
(Y "ROOR Q/\ Br - A~ ij/ OL

Br
: e . | il \/K/
\/J\/ — \X/ \/J\/ ROOR >
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Resolucidon de ejercicios propuestos en clase Tema 4 ﬂ\\”'
Transparecia n? 27 Predecir el mecanismo de las siguientes reacciones
Cl ; - opds
"4 Ci >\ @l MO\
ol 7 Cl' % rC. (Me) PG N
Tiiae [ |+ .~ L ol |
N -p- N R N
o ELR ) , .,.‘
JOE Yo D Ol T re(H) TR
i NG t—p> HA - —™™ o~ an i
L el 2
N \\//\\ H_.B.“ NN \/(/; (Me) \',/Z: a3
[ |/ S—— 1 /\ — || O
\/// tp N2 N
Br
m HBr diluido O)ﬁ)\
\ .B.f: | |
~ \<'.' '..\J ‘v\ A~
I/\\\ NN B AN N
\l\\,/f | a.n NF



Resolucidon de ejercicios propuestos en clase Tema 4

N e
aiviae

7

X

HGI diluido
—_—

=

fe

HBr diluido
—_—

Ctar

" e L @ . . o(_)
NSNS H—Brs: NGRS i Br;
‘ | N .. \ : & { O) ..
5 ‘ 5 H . .
N t.p. Naa rc.(H) ~_~ a.n
:Cl:
b
~ \_
| t.p. \X r.c. (Me) : :Cl
'.H_ \h“\-. — - i a.n.’
&L
s |
S—— v / B | / \
; \ / x\ [/ \V g
oh /)< tp. XN re.(*) /. __ (Y~ B
or—HM ) —» () - - (Y = |y -
e K. o (P \\ ", \ /\;_i-\\\

—t—p
a.n.

N
)
e

:{'3'I:

A-Br

\\/

* En este caso el r.c. implica el movimiento de una cadena alquilica, esto hace que al

desplazarse el enlace entre carbonos se obtenga una expansién de anillo



Resolucién de ejercicios propuestos en clase Tema 4

Transparecia n2 30

OH
HyO*
/y"\\/\ . X/\

P

‘%'
7
&/

Predecir el mecanismo de las siguientes reacciones

@ H
HTQ: 20: N T o
)\ H ol H H (M H~ H \JOH
—_—l —_— -
t.p an. > t.p. N
H H g
oG o 0 Hf\-'g‘- ‘OH
J_\ Y @f H ™ H iﬁ H ™ H
—i —- —
t.p. a.n. t.p.
H @
L @, H®_H .
H-O: K\ ' OH
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Resolucion de ejercicios propuestos en clase Tema 4 \4,"

N

Transparecia n? 32 prediga el o los productos de cada una de las siguientes trasformaciones

NS

ar
(™
(J

=

) BHy- THF Se producen 2 centros qum'?\Ies por
- tanto se forma esta pareja de
2) HyOp, NaOH .

enantiomeros

1) BH3* THF Se produce 1 centro quiral por
2) HyOo, NaDH tanto obtenemos los 2 productos

)BHs-THF No se produce centro quiral por
2) H,05, NaOH tanto un Unico producto
1) BH3* THF HQO HO, Se produce 1 centro quiral por
2) Hy0, NEDHF J_< + I< tanto obtenemos los 2 productos
1) BH3* THF HO No se produce centro quiral por

T N N .
2) Hy05, NaOH tanto un unico producto

H H

Se producen 2 centros

1) BH3- THF :
quirales (enantiometos)

2) HyO,, NaOH
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Resolucion de ejercicios propuestos en clase Tema 4 &

Transparecia n? 34 . . i
P Prediga el o los productos de las siguientes reacciones

M O)\ No se produce centro quiral
Ni

H, |
d\/ Pt d\/+ O/\/ Se producen 1 centro quiral

H, _\_<; + ‘\_\; Se producen 1 centro quiral
Ni
RS ee
—_—
Pd

=
=

Se producen 2 centros quirales, pero al ser una
molécula simétrica los 2 enantidmeros resultan ser
el mismo

10



Resolucion de ejercicios propuestos en clase Tema 4
Transparecia n2 35

Que producto o productos se forman en las siguientes reacciones

Br B
Br2 z BT
ar = - -
Br ."’/Br
Br Br
= Bry /17/\ /\(\
— < +
/Y\ th & .
Br 5[’
{ ]’ = Bry O/lvBr : Br
— N O/\/

Br Br..,
—- +
Br" Br

A

Se forman 2 centros quirales

Se forman 2 centros quirales

Se forman 1 centro quiral

Se forman 2 centros quirales

11
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Resolucion de ejercicios propuestos en clase Tema 4 4%,4'/

Transparecia n2 36

Prediga los productos formados en las siguientes reacciones

Br,/H,0, , /Y\/

O Vg

12
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Resolucidon de ejercicios propuestos en clase Tema 4 & 4

Transparecia n2 37

Prediga los productos formados en las siguientes reacciones

HO ’ﬂ
A/ 12) MCPBA é,OH é,
\__/ 29) H,0" OH

12) MCPBA
29 H,0°
12) MCPBA
29 H,0" ,0*
OH
12) MCPBA
29 H,0" ,O* OH

13
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Resolucidn de ejercicios propuestos en clase Tema 4 e

N
Transparecia n® 37 Prediga los productos formados en las siguientes reacciones
OH o OH OH
0s0, (catalizador) : )ﬁ/ . z
Y P : . A~ + - . 1) OsO, . :
- NMO = T2)NaHS0, /H,0 + /w
OH OH HO
HO
g l h OH a2 a OH
[ l I-{-.-1anr:1rl < q % ]# ¥~  KMnO,, NaOH ) OH
N N frio .
o OH .H'\"'\-.\_\‘_F ,.-"'-'I
OH OH
AN | 0s0, (catalizador) " /\*/OH + MOH
N OOH, NaOH

., OH
- /L«.ﬁ - 0s0, (catalizador) + "
[ NMO ' :
~J OH OH

* Aunque se forman 2 centros quirales solo hay un producto puesto que los dos
esteroisdomeros que se forman son el mismo, esto se debe a la simetria de la molécula,
FORMA MESO

14
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Resolucidon de ejercicios propuestos en clase Tema 4 i \4'/

Transparecia n2 39 Indique los productos que se obtienen al tratar los siguientes sustratos
12 con Ozono, y posteriormente con DMS como agente reductor

;O/\ L’-— @] o H 1) O O 0O
2) DMS 0 + 0)‘\ —_—

2) DMS O O
H H
“ 1) O4 /go o @ 1) O3 0
_— e
- 2) DMS + Y 2) DMS 0
H
A7 3o T B e o
- +
2) DMS 2) DMS
Transparecia n2 43 Indique la estructura de los alquenos iniciales

en cada uno de los siguientes casos
o)

1)0; O O C C]
2) DMS )J\/\)J\/ 2)DMS
NO0s
PO - PP

15
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Resolucion de ejercicios propuestos en clase Tema 4 ¢ %

Transparecia n2 42

Dibuje el producto principal obtenido al bromar los siguientes compuestos

Un compuesto A tiene formula molecular CcH,, y cuando sufre monocloracién se
producen 4 posibles isomeros. Dibuje el com puesto A y los cuatro isomeros

/I\/ Cl \)v “if )\I/ )\/\m

Cl

16
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Resolucion de ejercicios propuestos en clase Tema 4 § 4

Transparecia n? 43 |dentifica los reactivos que usarias para lograr la siguientes trasformaciones
= 1) BHa* THF
2) HaOp, NaOH e
Cﬁ O/\ O,JA H, O/\
_',, ——
ROOR Pt
Cl
& = P Ay
é 1) BHy- THF é,.nDH >lY )Y
- +
2) Hy05, NaOH

NaOEt
—_—

17
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Resolucidon de ejercicios propuestos en clase Tema 4 g

Transparecia n? 44 |dentifica los reactivos que usarias para lograr la siguientes trasformaciones

OH ar D Ef

HBr

O) O) ROOR
HEr
1) BH3 THF ROOR
2) Hz02, NaOH 1) O3 1) BH3' THF
OH 2) DMS 2) Hz0z, NaOH
E:/I/ 0504, NMO U\GH
DH
HB: Br2 Cly 004 NMO
Ho0 ol

/ MalOMe l Ho
MaOMe Bt
1)0 « PO
—= 0sO4, NMO OH
\ 2} DMS HJ\/\W - +En

1) BHy* THF

0 1) MCPBA
2) HyOp, NaOH w&
s OH
O\D + En
H
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Resolucion de ejercicios propuestos en clase Tema 4 \&/}
Transparecia n2 45 Predecir el o los productos principales de las siguientes reacciones
Q
o {OH - KMnO, \>_-.
b Y NaOH, frio
CL / H20 - Ho,.,\ ,BI’
/[ \ 4+ En

1) MCF‘-’BA

S
2

1) BH;y THF O/QH e
- + En
2) Hz03, NaOH

- > /\/J\ H30+ DH
(PPhs)5RNCI

(meso)

Br

Of
£

1) BHg' THF

HQ  OH
/L/\ . ) 1)MCPBA >_/_<_<
- ~_~_-OH >—/_\—< 19
S 2) HyOy, NaOH 2) H;0"
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Resolucion de ejercicios propuestos en clase Tema 4 \

Transparecia n? 46 Proponga los reactivos necesarios para las siguientes trasformaciones

NHBr \, _1)HBr.ROOR )\/\/ ;):BE}M -
rBuOK 2) t-BuOK ) NaOMe

O/\OH 1) H2804 cnncent OOH 1) HBr, ROOR
= 2) +-BUOK =
2) H2S04 diluido YT 2tk it
1) NaOMe OH

Oy Bs O ve
ar 3) NaOMe

4) BH;- THF
5) H,0,, NaOH

Proponga un mecanismo para las siguientes transformaciones

~ H
\r),
"HO: |
o 5N 4 - rc.(Me) L/
B / J - +
N t . p \// 2 \/
l W% a.n
:OH o .\H o
i HH Yl
e e ey
\ t.p.

20
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Resolucion de ejercicios propuestos en clase Tema 4

Transparecia n2 47

El compuesto A tiene forma molecular C,H,,. la hidrogenacion de A produce 2,4
dimetilpentano. La hidroboracidon-oxidacion de A produce una mezcla racémica del
2,4-dimetil-1-pentanol.

/j\/k - e )\J\/
Pt 2) H,O,, NaOH OH

Compuesto A

l H30*

S

21
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Resolucidon de ejercicios propuestos en clase Tema 4 4;;1{/

Transparecia n2 47

El compuesto B tiene forma molecular C,H,,. la hidrogenacién de A produce
metilciclohexano. El tratamiento de A con HBr en presencia de peroxidos genera el

siguiente compuesto: O/\Br

o HBr, ROOR 1) Og <:>= o b
bromometilciclohexano <:>—\Br = 2)DMS ° =<H

Compuesto B

E
O-

La muscalura es la feromona sexual de la mosca comun, y tiene cémo férmula
molecular C,3H,, Cuando se trata con O;y DMS, se producen los siguientes dos
compuestos. O o

AN\A/\/\/U\H WMH

PN N N N NP N N N e N N N
H H

22
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Resolucion de ejercicios propuestos en clase Tema 4 \&/}
Transparecia n® 58 Prediga el o los productos finales de las
siguientes secuencias de reacciones

Identifica los reactivos que debemos utilizar N

para las siguientes trasformaciones 1) exceso de NaNH. [ =
g .
} cl 2) EtCl s e
\ )~ i

3) Hz .catalizador de Lindlar

. T - N 1) NaNH, o
Pt (1eq) catalizador H—C=C—H <L \/*L
| S T e i ’
de Lindlar 3) BH;- THF &
> 1) 0
HBr (xs) - i
2) H,0O
- / \ 2
> { o 1)BH, THF H2SO04 H Gt
ot 2'/ \H20 OH 2) EtI O

NaOH HgSO, H—C=C—H e

>_>: (0} H:50, , H:0
= : :CHa 1) NaNH;

H
2) Mel
H=C=GC—H }—l"- o e
3) NaNH,
4) Etl

5) Na , NHz (h

El compuesto B tiene forma molecular C;H,,.........

El compuesto A es un alquino que .........

=

W
/k/\ i
Compuesto A w
X o

Compuesto A Aldehido 23
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Resolucion de ejercicios propuestos en clase Tema 4 ;}

1 o ’ 0 . . 5
Transparecia n? 53 proponga una sintesis para las siguientes trasformaciones

o 1) Br,, CCl, 1) NaNH,
U AL T—
2) exceso de NaNH, 2) 2)Mel
3)H

1) BI'2

1] Br2
O\y 2) exceso de NaNH O\ S 2) exceso de NaNH,
3; H,0 : X 3) H0 N
- 4) H,S04, H,0, HgSO, o)
1) NaNH, Z 1) NaNH,

2) EtI : 2) ol

= . -

7 YNaN () T N O/ 3) Ha, Pt O/W
Dibuje la estructura de los compuestos A, B, Cy D

AT e el

A l

o D 24
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Resolucion de ejercicios propuestos en clase Tema 6 4}:}{?’

Transparecia n2 60 Proponer una sintesis posible para las siguientes trasformaciones

H-C=C-H

j NaNH2

© .0
| HBr, R ' H-C=C:~ Na |
; Br, ROO | . /\/\/éf/

H,
Catalizador
de Lindlar

HBr | HC=CNa . HzS04 H0 0
it | P P —_— ,f"l'x LT A L
S ROOR ; ' HgSO,
i HBr j HC=CNa - NBH;THF
,-"‘Ll% AT o ,-Er —— e T = - o T .-H
- ROOR e N 2) H,0,. NaOH s
(o]

25
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Resolucion de ejercicios propuestos en clase Tema 6 &
/ib‘“ R%ZE )\/Br — /\\/fﬁ % )\j\DH
o 22 g SR | R eaEa oo 5 s X
*  ROOR Catalizador T H
de Lindlar
Br, 3 NaOMe 1) 04 (o) o]
é v é T é 2A0MS ~ S~

0
= 10
/‘\/Br Hotoh .. )\//'/; __)_3_'. M
OH

O

HC=CNa Z Hz 1) O3

O i e 3 Z BB /o SIS

/b )\/ Catalizador /J\/\ 2) DMS MH
de Lindlar

26



